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  FFllaasskkppoosstteenn 
 

 
KAMRATSKAP ÖRLOGSTRADITION SJÖFÖRSVAR 

 
 

Ordförandens spalt 
Vilken sommar! Väldigt varmt och väldigt 
vackert! Notholmen måste ha sett ut som en 
söderhavsö. Själv blev jag ju sjuk så hela 
vår-sommaren blev spolierad och jag 
missade våra traditionella fester. Men med 
alerta styrelsemedlemmar genomfördes hela 
programmet. Inte minst de planerade 
medlemsmötena. Nu är jag igång igen och 
närmast på programmet står Kronandagarna 
på Öland. Dit borde alla resa, både roliga 
och stämningsfulla dagar med Flottans män 
från hela landet! 
 
Kåge 
 
Sillfrukosten 
Sillfrukost med strålande solsken 20flera 
grader och lätt söderhavsbris. 
Vad mer kan man önska en sådan dag? 
Jovisst en massa folk som kommer, och de 
gjorde de.   
 

 
Sillfrukosten Foto: Rolf Karlsson 

 

 
Fyken tryggt förtöjd vid den nya köksbryggan  

Foto: Tommy Carlsson 

 

53 sillfrukostsugna och 3 hundar anlände 
till vårat Notholmen denna lördag. 
Vi gästades även av ett par båtar från 
Nynäshamnsföreningen och en medlem 
med fru från Stockholm (Manne och 
Karin). Dom som ”bara” skulle stanna över 
natten. 
Fyra och en halv vecka senare vinka vi av 
dessa unga 70+are med vemod. 
Bengt Nordenberg fick ett samtal om en 
utflykt till ”Notis” och tyckte det lät 
”roligare” än att vara barnvakt. Han landade 
och erbjöd en flygtur som vanligt till en 
överkomlig summa. Flygandet blev så 
poppis i år att han till och med fick ta en 
sista passagerare till Vängsö. 
Denna passagerare fick vi hämta med båt i 
Järna båtklubb.  
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Manne, 70+are, berikade oss med 
snapsvisor på skånska. Det var ett bejublat 
uppträdande. 
Ett lotteri med vinster skänkta av Scania 
och Järna trä samt ett antal vinbuteljer tog 
fort slut. Flottans män hade även ett 
medlemsmöte denna dag. 
Det var en sagolikt bra dag. 
 
Tommy Carlsson 
 

 
Sillfrukosten Foto: Rolf Karlsson 

 
Midsommar på Notholmen 
Först frukost och sedan hämta björkris från 
andra sidan.  Efter att björkskörden tagits i 
land på Notholmen, började arbetet att löva 
vår holme fint. Midsommarstången kläds 
efter konstens alla regler, vi har ju några års 
erfarenhet nu. Lunchen intogs gemensamt 
vid köket.  
Sedan restes midsommarstången under sång 
och glada till rop. Dans med obligatoriska 
små grodorna, karusellen med mera, små 
grodorna gjorde vi så bra att vid kräftskivan 
var hela vår lilla ö full av små nya grodor, 
undrar var de små grisarna tog vägen? 
Efter dans och raketen bjöds det på kaffe 
med hembakat bröd vid köket. 
Lotteriförsäljningen tog sedan fart och med 
glada rop gick vinsterna till nya ägare. På 
kvällen åt vi gemensamt ute på vår 
underbara udde. Kan man få det bättre!! 
 

Midsommardagen kom efter en ganska kort 
natt. Och femkampen startade som vanligt 
vid vår kanon och de små svårkontrollerade 
gradskivorna, bocciaklot i en ring av rep 
med hjälp av en paddel. Ja den ena grenen 
var värre än den andra.  Under 
eftermiddagen fortsatte kampen om vem 
som skulle ta hem de åtråvärda platserna på 
femkampstallrikarna, herrarnas och 
damernas. 
Och år 2006 gick dessa Christer Norman 
och Katrin Norman, en ren 
familjeangelägenhet således. 
  
Kräftskivan 
Augustidag den 19-de gick kräftskivan på 
Notholmen av stapeln. Förberedelserna var 
viktiga inför kvällens aktiviteter. Partytälten 
skulle på plats, om hur tvistade de tio 
montörerna. Bord och sittplatser räknas, 
vem är här vilka kommer? Resultatet blev 
46 platser under tak vid två långbord. 
Belysning med kräftmånar och kulörta 
lyktor monterades upp. Se till att 
bryggslinganbelysningen kom på plats. 
Augusti är ju en mörkt om-kvällen-månad.  

 
Kräftskiva på udden Foto: Tommy Carlsson 

 
Lyktor på dasspromenaden och några unga 
roddare placerade ut marschaller på 
grynnan, stämningsfullt värre. Och mitt i 
alla dessa aktiviteter hann man med ett 
medlemsmöte i klubbstugan, och damerna 
ett litet möte vid köket. 
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Kräftskivan startar upp med alla tillbehör 
och alla hälsades välkomna av vice ordf. 
Tommy. Kräftorna äts under inslag av sång 
och glada tillrop. Vädergudarna var med 
oss hela dagen och natten. Ljuva vindar så 
att många var iklädda kortbyxor och t-shirt 
långt in på natten. Bad under kvällen och 
natten förekom då vattentemperaturen var 
22 grader. Skönt!!! 
Våra många trevliga ungdomar höll oss 
sällskap in på småtimmarna. 
”Musikmaskinen” plockades fram under 
kvällen och discjockeyn tog plats, mycket 
musik och lite dans av några. 

 
 Kräftor och kulörta lyktor Foto: Tommy Carlsson 

 

En underbar kväll och morgon för de som 
såg solen gå upp, vissa såg vi inte före 
lunch men de hade ju sett solen gå upp...  
 
Carin Carlsson 
 
Från Notholmsgruppen 
Hej på er alla flottans män.  
Här kommer lite info om vad som har hänt 
på Notholmen i år, vi startade med att lägga 
ett nytt bryggdäck på köksbryggan helgen 
före sillfrukosten. Sillfrukostens förmiddag 
monterades det in en elspis till och 
köksfläkten fick ett filter, en kåpa över 
spisarna är på gång, under söndagen anslöt 
vi hängrännan från kökstaket till avloppet 
från diskbänken. Vår kassör har städat efter 
orkanen Gudrun så det vart ett lastbilslass 
med ved som var mycket välkommet. 

 
Tommy går på en mina….med penseln. Foto: 

Lennart Nilsson 

 

Det blev många på holmen fick ställa upp 
att såga det i hanterbara kubbar för att få 
över det på holmen. Den inlånade Järna 
båten lastades 6-7 gånger för att få över 
veden, sen var det dags att såga ner dem i 
kubbar och klyva. Vi stod i valet att köpa 
en ved klyv, men vi hörde oss för bland 
medlemmar men det fanns ingen som hade 
någon ledig förrän veckan före kräftskivan. 
Då allt blev sågat och kluvet plus travat i 
vedboden och en cirkel utanför. Det blev ca 
15 kubik allt som allt. Efter avslutad 
klyvning så grävdes elkabeln som gick från 
fiskebryggan till toaletterna upp för att 
senare dras in till fiskeboden. Mitt under 
semestertiden så målades minor, ankare, 
paravan, propellern och flaggstången vid 
stora bryggan, vid ett senare tillfälle så fick 
även ankaret på udden och den ena av 
lyktstolparna framme vid köket också lite 
färg på sig.  

 
Flottning av timmer! Foto: Rolf Karlsson 
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Vid Solstugan så hade det missats med 
ventilationen men det är nu åtgärdat. Tidigt 
i våras så upptäcktes det att vår båt BOJEN 
läckte, den har vi plastat och monterat en 
rostfri skena hela vägen, de tre roddbåtarna 
på holmen har samtliga fått nya åror. För ca 
10 år sedan hade våra barn egna lotterier 
och pengarna har de haft på ett eget konto 
för att kunna köpa sker till holmen, bl.a. har 
de betalat antennen till tv i klubbstugan nu 
har de under den senare delen av sommaren 
byggt en ny flotte. Jag nämner inte någon 
vid namn, men jag vill ge alla som har 
hjälpt till med att hålla holmen fräsch och 
väl fungerande ett STORT tack. 
 
Kjell Mårtensson 
 

Kalendarium 
Arbetsdag på Notholmen, lördagen den 14 
oktober kl.10.00 är det dags att förbereda 
Notholmen för den kommande vintern. Fika 
bjuder vi på, men tag med egen lunch. I 
samband med lunchen hålls ett 
medlemsmöte. Välkomna. 
 
Boulekväll den 25 oktober 18-21 och 24 
januari 2007 18-21 ”Lillehallen” invid 
bollhallen i Hovsjö. 
 
Från Haningeavdelningen arrangemang för 
årets hösttermin saxar vi följande: 
Torsdagen den 9 november kl. 1700 
serveras ärtmiddag på Berga slott. 
Berättarafton med Per-Erik Odd 
”Attackdykarna och ub Spiggen”. FM 
Nynäshamns och Södertäljes medlemmar 
inbjudes. Anmälan till Inge Jaxvall, 
Haninge, senast 1 november. 
 
 

Kamratföreningen Flottans Män Södertälje 
Ansvarig utgivare: Kåge Larson 
Produktionsgrupp: Lennart Nilsson, Olle 
Axelsson och Kåge Larson 
 
 

Ur serien ”Hur gör djur på Notholmen” 

följer här avsnittet ”snålskjuts”. 

  
”Vänta mamma, vi är trötta.” 
 

 
”Lugn barn, lugn, det finns plats för alla.” 
 

 
”Alle man ombord, full fart framåt.” 
Foto: Lennart Nilsson, bilderna tagna vid udden. 

 

Tryckt av Larssons Offset AB  
Postadress: Box 51, 151 21 Södertälje  
Tfn: 08-550 695 95. Fax: 08-550 679 79 


